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ВЪВЕДЕНИЕ 

 

Значението на икономическото развитие не може да бъде 

надценявано. Независимо от огромните материали ползи, получени чрез 

иновациите на човека, бедност, заболявания и мизерия са широко 

характерни за развиващия се свят. С пулсиращият ефект от глобалната 

кредитна криза, както и с нарастването на цените на хранителните 

продукти по целия свят, 13.6% от човечеството по света гладува, поради 

влошаващи се икономически условия
1
. Фактът, че множеството от хората, 

живеещи в глад са от развиващия се свят, е напомняне за решаващата роля 

икономическо развитие за определянето на социалните условия в 

гражданското общество. 

Икономическо развитие описва широк кръг от действия, 

включително, но не е и ограничено до ръст на брутния вътрешен продукт 

(БВП), ръст на доходите на глава от населението, повишаване на 

възможностите за заетост, подобряване на качеството на живот и стандарта 

на живот по отношение na продукти от първа необходимост като храна, 

вода, подслон и здравни грижи. Поради това, икономическото развитие е 

кумулативната промяна в заетостта, доходите на глава от населението, 

качеството на живот и БВП на една нация, която се самоиздържа
2
. Като 

цяло, икономическото развитие е важно, защото производствените 

отношения до голяма степен се определят социалните, правните, културни 

и политически взаимодействия в рамките на всяко общество. 

Производствените отношения се отнасят до редица отношения, 

които се появяват по време на процеса на икономическа активност. Те 
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представляват серия от взаимоотношения между феодала и крепостните 

селяни, капитала и труда и безброй посредници, които улесняват 

производството на икономически стоки и услуги. В тази връзка, „начина на 

производство в материалния живот определя общото протичане на 

социалния, политическия и интелектуален живот”
3
. При производството на 

материали стоки, хората произвеждат и възпроизвеждат собствените си 

социални отношения. Въпреки това, изследванията на Ранкин разкриват 

влиянието на социалния капитал върху икономическата дейност, като 

икономическите отношения са инфраструктурата, върху която 

гражданското общество се развива / надстроява
4
. Социалният капитал е 

„функция на социалната организации, като например мрежи, норми и 

социалното тръстове, която опосредства координацията и 

сътрудничеството за взаимна изгода”
5
. По-конкретно, въпросът за 

икономическото развитие в развиващия се свят е от голямо значение за 

глобалната икономика. Бъдещето на развиващите се пазари може да доведе 

или до продължително поддържане на икономическия растеж или до 

фрагментирана система на икономическо развитие, характеризираща се с 

високи тарифи, търговски неравновесия, нездравословна конкуренция и 

по-високи цени на основните стоки. 

Значението на икономическото развитие за глобалния пазар се 

подчертава от масивен поток от финансова помощ за развиващите се 

пазари. През 2010г., Организацията за икономическо сътрудничество и 

развитие (ОИСР) отчита 125 милиарда долара, предоставени като помощ и 

под формата на преки чуждестранни инвестиции (ПЧИ) за развиващите се 

и недоразвити икономики. През последните 30 години, развиващите се 

страни се опитват да получават осезаемите ползи от неолибералната 
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